

ОТЗЫВ
на модульную образовательную программу докторантуры
6D011800 – русский язык и литература, реализуемую в
Павлодарском государственном педагогическом университете
(Республика Казахстан)

Образовательная программа докторантуры 6D011800 – русский язык и литература имеет своей целью подготовку высококвалифицированных научно-педагогических кадров, востребованных на рынке труда для системы высшего, послевузовского образования и научной сферы, соответствующих запросам современного общества в области науки и образования.

Образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования (объём, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде общей характеристики образовательной программы, учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин, программ практик, оценочных средств, методических материалов.

Образовательная программа докторантуры разработана в соответствии с Типовым учебным планом специальности докторантуры, ГОСО и Классификатором специальностей высшего и послевузовского образования Республики Казахстан. Структура содержания образовательной программы формируется из различных видов учебной работы, определяющих содержание образования, отражает их соотношение, измерение и учет. Объем учебной нагрузки докторантов измеряется в кредитах, осваиваемых ими в течение учебного года по каждой учебной дисциплине или виду учебной работы.

Образовательная программа подготовки докторантов по специальности «6D011800 – русский язык и литература» имеет научно-педагогическую направленность и предполагает фундаментальную образовательную, методологическую и исследовательскую подготовку и углубленное изучение дисциплин по соответствующему направлению науки для системы высшего и послевузовского образования и научной сферы.

Основу образовательной программы составляет содержание, направленное на достижение поставленных целей и задач. Содержание программы чётко структурировано на основе компетентностного подхода.

Каждая дисциплина носит одно неповторяющееся название. Она осваивается в одном академическом периоде, по завершении которого докторанты сдают итоговый контроль в форме экзамена, за исключением всех видов профессиональных практик, научно-исследовательской работы, стажировок докторантов, по которым они сдают дифференцированный зачет.

Практика проводится с целью формирования у докторантов практических навыков научно-исследовательской, педагогической и профессиональной деятельности. Педагогическая практика докторанта проводится с целью закрепления теоретических знаний, полученных в

процессе обучения, и повышения профессионального уровня Исследовательская практика докторанта проводится с целью изучения новейших теоретических, методологических и технологических достижений отечественной и зарубежной науки, а также закрепления практических навыков, применения современных методов научных исследований, обработки и интерпретации экспериментальных данных в диссертационном исследовании.

Итоговая аттестация осуществляется в сроки, предусмотренные академическим календарем и учебными планами образовательной программы в форме комплексного экзамена по специальности и защиты диссертации.

Разработанная образовательная программа в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки доктора образования. Образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Анализ структуры и содержания модульной образовательной программы 6D011800 – русский язык и литература позволяет нам оценить её как отвечающую современным требованиям к подготовке доктора образования по указанной специальности.

к.филол.н., зав.кафедрой
гуманитарных и социальных дисциплин
Набережночелнинский филиал
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Казанский национальный исследовательский
технический университет
им. А.Н. Туполева-КАИ»

 Буланова Л.Н.

